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MH § 135

Kainuun liitossa on valmistunut seuraavat:

Kokouspöytäkirjat:
-

Viranhaltijapäätökset:
Henkilöstön vuosilomaa-, sairautta-, työaikavapaata-, virkavapaata-,
palk kaus ta-, virkamatkaa ja henkilöstökokouksia koskevat päätökset
ajal la 13.6.2017 - 21.8.2017:

Maakuntajohtaja Pentti Malinen §:t 40-50, 14-15, 13-19
Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen §:t 30-32, 13-15
Hallinto- ja talouspäällikkö Paula Halonen §:t 11-17, 1-2, 4-11
Vs. aluekehitysjohtaja Paula Karppinen §:t 11-14, 2-5

Muut kuin em. päätökset:

Maakuntajohtaja Pentti Malinen:
Muu päätös (§ 21): Av-tuen myöntäminen Cold Courage -tv-sarjan
tuotantoon (Luminoir Oy)
Päätös: Tuotantoyhtiö Luminoir on hakenut tukea Cold Courage
-tv-sar jan episodien 2-4 käsikirjoittamiseen, mikä avaa jat ku va juoni-
sen trillerin Kainuuseen sijoittuvan taustatarinan. Kainuu -osuudet si-
joit tu vat sekä nykyhetkeen että 80-luvulle. Ensimmäisen kauden ai-
ka na Kainuun kuvauspäiviä on 10-12, mahdollisesti enemmänkin
riip puen käytettävissä olevista tiloista. Ensimmäisen kauden ar vioi dut
tuotantokustannukset ovat 6,3 M€. Tilaaja ja tv-kanava on Viap lay.
Luminoirin tavoitteena on luoda pitkäaikainen yhteistyösuhde Kai-
nuun maakunnan kanssa minkä aloittaisi Cold Courage. Var mis tu-
nei ta rahoittajia ovat Suomen Elokuvasäätiö ja Yri tys yh teis työ-ris ki ra-
hoi tus IPR.VC. Kainuun liitto on myöntänyt av-tukea tv-sarjan tuo tan-
toon Luminoir Oy:lle yhteensä 12.000 € (netto 9677,42 €, + alv
24%). Kustannukset maksetaan laskua vastaan Kainuun tu le vai-
suus ra has tos ta. Tarkemmat yhteistyön yksityiskohdat sovitaan eril li-



sel lä sopimuksella.

Muu päätös (§ 22): AV-tuotantotuen myöntäminen Kainuun tu le vai-
suus ra has tos ta suopotkupallon MM-kisojen dokumentointiin Hy ryn-
sal mel la
Päätös: Suopotkupallon MM-kisat järjestetään 18. kerran Hy ryn sal-
mel la, Vuorisuolla.Tapahtumaan osallistuu n. 200 joukkuetta vuo sit-
tain ja pelaajia osallistuu n. 2 500 ja tapahtuma on yksi tun ne tuim-
mis ta kainulaisista kesätapahtumista.Ulkomaisia joukkueita n. 15-20.
Tapahtuman järjestää Hyrynsalmen kunta ja Matkailuyhdistys Uk ko-
hal la-Hy ryn sal mi ry yhdessä Ski Resort Ukkohallan kanssa. Mat kai-
lu tu loa tapahtuman arvioidaan tuovan n. 700 000-800 000 €.

Elixir TV-yhtiön TV-formaatti Elixir Life on yksi Suomen tun ne tuim-
mis ta liikunta- ja hyvinvointiohjelmista ja se tunnetaan siitä, että eri
la jien mestarit opastavat suomalaisia liikkumaan ja voimaan hyvin.
For maat tia on esitetty myös Norjassa ja Ruotsissa.

Elixir-dokumentointi kuvataan suopotkupallon MM-kisojen aikana Hy-
ryn sal mel la Elixir-formaatille ominaisella tavalla. Julkaistu aineisto
esi te tään Suomi 100-juhlavuoden syksyllä useamman jakson ajan
TV:ssä. Elixir Enkelit osallistuvat suopotkupallon MM-kisoihin ja
TV-oh jel mas sa kuvataan heidän valmistautumistaan ja osal lis tu mis-
taan tapahtumaan. Tuottajana toimii Lassi Hurskainen, jonka jal ka-
pal lo vi deoi ta on katsottu YouTubessa lähes 10 miljoonaa kertaa.

Matkailuyhdistys Ukkohalla-Hyrynsalmi ry on hakenut 27 500 euroa
AV-tuo tan to tu kea suopotkupallon MM-kisatapahtuman do ku men toin-
tiin Kainuun tulevaisuusrahastosta. Dokumentointi sisältää Elixir
TV-do ku men taa tio ta ja nettiaineiston dokumentaatiota ja julkaisua.
Ha ke muk sen sisältö on valmisteltu av-tukiohjeita noudattaen ja tuen
ha ki jal ta sekä Hyrynsalmen kunnalta on pyydetty ja saatu tarvittavat
li sä tie dot paikallisen sitoutumisen varmistamiseksi. Kainuun tu le vai-
suus ra has ton tarkoituksena on tukea maakunnan henkistä ja ta lou-
del lis ta vaurastumista sekä yhteistyön kehittymistä rahoittamalla
maa kun nal li ses ti merkittäviä kehittämishankkeita sekä eri osa puol ten
yhteistyöhön perustuvia maakunnan kehittämishankkeita.

Myönnettävän tuen perusteella tehdään erillinen yhteistyösopimus,
jos sa tuen kohdennus ja muut yhteistyön ehdot tarkennetaan. Vas ti-
neek si tuotantotuen myöntämiselle Kainuun liitto saa käyttöönsä
vas tik keet ta yhteistyösopimuksen mukaisen kuvamateriaalin sekä
nä ky vyy den Kainuun liitolle suopotkupallon tukijana. Kainuun liitto
saa 2 kpl mainospaikkoja suopotkupallon pääareenalle sekä Kai-
nuun liiton logon yhteen TV-ohjelmaan ja videomateriaaliin. Kainuun
liit to on myöntänyt Matkailuyhdistys Ukkohalla-Hyrynsalmi ry:lle
AV-tuo tan to tu kea 20 000 euroa (alv 0) Kainuun tu le vai suus ra has tos-
ta Hyrynsalmella järjestettävien suopotkupallon MM-kisojen do ku-



men toin tiin. AV-tuotantotuki maksetaan tulevaisuusrahastosta.

Muu päätös (§ 23): Avustus Kainuun Liikunnalle liikunnan alue jär jes-
tö jen henkilöstöpäivien järjestämiseen 15.-17.8.2017 Kajaanissa
Päätös: Kainuun Liikunta järjestää 15.-17.08.2017 liikunnan alue jär-
jes tö jen henkilöstöpäivät (aluepäivät), joihin osallistuu henkilöstöä
myös Olympiakomiteasta sekä Likesin KKI-ohjelmasta (Kunnossa
Kai ken Ikää). Yhteensä aluepäiville osallistuu n. 90 henkilöä. Päivien
oh jel mas sa on henkilöstön koulutuksia, toimialakohtaisia kokouksia,
lii kun taa ja virkistymistä. Aluepäivien järjestämispaikkana on Scan dic
Kajanus.

Henkilöstöpäivien liikuntaosio järjestetään seikkailukisan Lost in Ka-
jaa ni –teemalla tarjoten osallistujille mielenkiintoisen tavan tutustua
Ka jaa nin keskustaan erilaisten seikkailutehtävien merkeissä. Osal lis-
tu jil le esitellään Kajaanin ammattikorkeakoulun toimintaa e-sport siin
ja liikunnan virtuaalimaailman sovelluksiin liittyen sekä tu tus tu taan
liikunnan älysaliin. Aluepäivillä esitellään esimerkkinä myös vah van
Vuokatti-Ruka urheiluakatemian toimintaa. Hen ki lös tö päi vien
järjestelyvastuu kiertää vuosittain aluejärjestöjen kesken. Kai nuun
Liikunta on esittänyt, että Kainuun liitto osallistuisi aluepäivien jär jes-
te ly kus tan nuk siin 1000 eurolla. Tuella katettaisiin hen ki lös tö päi vien
järjestelykustannuksia.

Kainuun Liikunta on esittänyt, että Kainuun liitolla on halutessaan
mah dol li suus tulla isännäksi henkilöstöpäivien illalliselle. Kainuun liit-
to on myöntänyt Kainuun Liikunnalle avustusta 1000 euroa liikunnan
alue jär jes tö jen henkilöstöpäivien 15.-17.08.2017 järjestämiseen.
Avus tus maksetaan tililtä 446000 3013110000.

Muu päätös (§ 24): Korjaus av-tuen myöntämispäätökseen Cold
Cou ra ge -tv.sarjan tuotantoon liittyen
Päätös: Tuotantoyhtiö Luminoir on hakenut tukeva 20.000 € Cold
Cou ra ge-tv-sar jan episodien 2-4 käsikirjoittamiseen, mikä avaa jat ku-
va juoni sen trillerin Kainuuseen sijoittuvan taustatarinan. Kainuu
-osuu det sijoittuvat sekä nykyhetkeen että 80 -luvulle. Ensimmäisen
kau den aikana Kainuun kuvauspäiviä on 10-12, mahdollisesti enem-
män kin riippuen käytettävissä olevista tiloista. Tilaaja ja tv-kanava on
Viaplay. Luminoirin tavoitteena on luoda pitkäaikainen yh teis työ suh-
de Kainuun maakunnan kanssa, minkä Cold Courage aloittaisi. Elo-
ku van budjetti on 90 000 €. Varmistuneita rahoittajia ovat Suo men
Elokuvasäätiö ja Yritysyhteistyö-riskirahoitus
IPR.VC. Kainuun liitto on myöntänyt av-tukea Cold Courage -tv-sar-
jan tuotantoon Luminoir Oy:lle yhteensä 12.000 € (alv 0%). Kus tan-
nuk set maksetaan laskua vastaan Kainuun tulevaisuusrahastosta.
Kai nuun liiton tuki kohdennetaan Cold Courage -tv-sarjan Kai nuu-
seen sijoittuvan pääjuonen ja taustatarinan kehittämiseen. Tar kem-
mat yhteistyön yksityiskohdat



sovitaan erillisellä sopimuksella.

Hankintapäätös (§ 1): Luontomatkailutoimijoiden kansainvälisen yh-
teis toi min nan sekä yhteismarkkinoinnin edistäminen Barentsin eu ro-
ark ti sel la alueella -hankkeen koordinoinnin toteuttajan valinta
Päätös: Kainuun liitto toteuttaa vuoden 2017 aikana hankkeen
”Luonto mat kai lu toi mi joi den kansainvälisen yhteistoiminnan sekä yh-
teis mark ki noin nin edistäminen Barentsin euroarktisella alueella”.
Hank keen vastuuministeriö on työ- ja elinkeinoministeriö (TEM).
Hank keel le on myönnetty ulkoasiainministeriön IBA-rahoitusta.

Hankkeen yleistavoitteena on tehdä globaalisti tunnetuksi alueen
ark tis ta luontomatkailua sekä rikasta paikalliskulttuuria tiivistämällä
Ba rent sin alueiden matkailutoimijoiden yhteismarkkinointia.

Erityistavoitteena on :
- Kehittää uusi konsepti yhteistyössä Barentsin matkailutoimijoiden
kans sa vuosittaiselle Barentsin alueen ammattiluontokuvaajia sekä
luon to ku va har ras ta jia yhteen kokoavalle teema- ja luon to ku va kil pai-
lu ta pah tu mal le. Tavoitteena on pilotoida ja sitä kautta synnyttää vuo-
tui nen eri alueilla kiertävä Barents –tapahtuma.
- Tuottaa luontokuvauskilpailun kautta materiaalia Barentsin yh tei sen
matkailumarkkinoinnin käyttöön.
- Toteuttaa pilottitapahtuma ”Century of Nature Photographing in Ba-
rents Area” Kainuussa lokakuussa 2017.

Hankkeen tehtävätasolla edellytetyt toimenpiteet ovat:
- kohderyhmien kartoitus ja kontaktointi; hankkeen tavoitteiden kan-
nal ta oleellisten toimijatahojen kartoittaminen Barentsin alueella, -
luon to va lo ku vaus kil pai lun nopea suunnittelu, lanseeraus ja mark ki-
noin ti valituille kohderyhmille,
- kansainvälinen luontovalokuvauskongressi yksipäiväisen kan sain-
vä li sen kongressin suunnitteleminen yhteistyössä alueen subs tans si-
osaa jien kanssa ja
- hankkeen viestintä, tapahtuman jälkimarkkinointi ja lop pu ra por toin-
ti.

Kainuun liitto on järjestänyt hankkeen koordinoinnin kilpailutuksen
ns. kevennetyllä menettelyllä, jossa pyydetään tarjouksia vähintään
vii del tä toimijalta. Kainuun liitto lähetti tarjouspyynnön sähköpostilla
02.06.2017 yhdeksälle (9) palvelun tarjoajalle. Määräaikaan
22.06.2017 klo 12.00 mennessä saapui kaksi (2) tarjousta.
Tarjouksen jättivät Kajaanin ammattikorkeakoulu ja Kouta Media Oy
Kajaanista.

Tarjoukset on käyty 26.06.2017 palaverissa läpi, johon osallistuivat
Han na-Ma ri Kuhmoinen työ- ja elinkeinoministeriön edustajana,
alue ke hi tys pääl lik kö Katja Sukuvaara ja hallinto- ja talouspäällikkö



Pau la Halonen Kainuun liitosta sekä johtaja Tuomo Tahvanainen
Kai nuun Edusta. Kajaanin ammattikorkeakoulun tarjous hylättiin tar-
jous pyyn töä vastaamattomana. Kouta Median tarjous vastasi
tarjous pyyn töä.

Kouta Media tarjous oli hinnaltaan 19 999,96 euroa (sis. alv:n), mikä
oli alle tarjouspyynnössä ostopalveluihin määritellyn hinnan 20 000
eu roa. Kainuun liitto päätti, että Luontomatkailutoimijoiden kan sain-
vä li sen yhteistoiminnan sekä yhteismarkkinoinnin edistäminen Ba-
rent sin euroarktisella alueella –hankkeen koordinoinnin toteuttajaksi
va li taan Kouta Media Oy Kajaanista. Perusteluina valinnalle on, että
Kou ta Median Oy:n tarjous vastaa tarjouspyyntöä hintaehdoiltaan ja
muil ta vaatimuksiltaan sekä on lisäksi ainoa tarjouspyynnön ehdot
täyt tä vä tarjous.

Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen:
Hankintapäätös (§ 2): Kainuun 1990-luvun sotahistoriallisten jään-
nös ten paikkatietojen päivitys
Päätös: Maakuntavaltuusto on tehnyt 1.6.2015 päätöksen käyn nis-
tää maakuntakaavan laatimisen Kainuun kokonaismaakuntakaavan
tar kis ta mi sek si. Kaavan laadintaan liittyen on tarve päivittää so ta his-
to ri aan liittyvien kohteiden tietoja etenkin paikkatietojen osalta. So ta-
his to ria koh tei ta on mahdollista tehdä tunnetuksi matkailun tarpeisiin,
mut ta sotiin liittyvät jäännökset on tarpeen huomioida myös muussa
maan käy tös sä.

Museovirasto on ehdottanut Kainuun sotahistoriakohteiden ajan ta-
sais ta mi sek si yhteistyötä, jonka mukaan Kainuun liitto yhdessä Mu-
seo vi ras ton kanssa palkkaisi selvitystyöhön arkeologin. Mu seo vi ras-
to osallistuu henkilötyön kustannuksiin enintään 50 %:n osuudella.
Sel vi tys työn työmääräksi arvioidaan kaksi henkilötyökuukautta. Mu-
seo vi ras to huolehtii työhön tarvittavan henkilön rekrytoinnista ja tar-
joaa hänelle työtilan, ohjelmat sekä aineistoja. Kainuun liiton osuus
sel vi tys työn kustannuksista on
noin 4000€. Kainuun liitto on hankkinut Kainuun 1900-luvun so ta his-
to rial li sia kohteita koskevan päivitystyön ja osallistuu työn kus tan nuk-
siin Museoviraston tekemän yhteistyöehdotuksen mukaisesti. Mää rä-
ra ha kuluihin varataan talousarvion asiantuntijapalveluihin va ra tus ta
määrärahasta.

Hankintapäätös (§ 3): Paltamon biotuotelaitoksen lii ken ne suun nit te lu
Päätös: Kainuun liitto on keväällä 2015 laatinut biotuotetehtaan ra-
ken ta mis ta koskevan esiselvityksen ja on siitä saatujen tulosten pe-
rus teel la käynnistänyt tehdashanketta koskevan jatkovalmistelun.
Maa kun nal li ses ti merkittävän tehdashankkeen sijaintipaikaksi on va-
li koi tu nut Paltamon keskustan itäpuolella, valtatien 22 varrella
sijaitseva teollisuusalue laajennuksineen. Paltamon kunta omistaa
suun ni tel lun tehdasalueen ja on käynnistänyt tehdashanketta kos ke-



van asemakaavan laatimisen. Kainuun liitossa on meneillään maa-
kun ta kaa van laatiminen voimassa olevan kokonaismaakuntakaavan
tar kis ta mi sek si. Maakuntakaavoituksen yhteydessä tarkastellaan
mm. liikenneverkon kehittämistarpeita. Toteutuessaan biotuotelaitos
tu lee aiheuttamaan merkittäviä liikennevaikutuksia sekä maantie- et-
tä raideliikenteen osalta. Tehdasalueen raideyhteyksistä on laadittu
esi suun ni tel ma ja yleissuunnitelma.

Meneillään olevia kaavoitushankkeita, alueen maankäytön suun nit te-
lua ja hankkeen edunvalvontaa varten on tarpeen laatia alueen
maan tie lii ken net tä koskeva suunnitelma jossa maantieliikenteen ja
rai de lii ken teen tarpeet sovitetaan yhteen ja jonka perusteella on
mah dol lis ta varata riittävät alueet Paltamon biotuotelaitoksen ai heut-
ta mien liikennejärjestelyiden järjestämiseksi. Pohjois-Pohjanmaan
ELY -keskus on tarjoutunut yhteistyössä Kainuun liiton kanssa laa ti-
maan Paltamon biotuotelaitoksen liikennesuunnittelun ja osal lis tu-
maan kustannuksiin 50 %:n maksuosuudella. Suunnittelua varten
ELY -keskus on pyytänyt konsulttitarjoukset puitesopimuksensa pe-
rus teel la ja tehnyt hankintapäätöksen selvityksen tilaamisesta WSP
Fin land Oy:ltä. Hankinnan kokonaiskustannusarvio on 10 020 euroa
(alv 0 %), josta Kainuun liiton maksuosuus on 50 %. Kainuun liitto on
hankkinut Paltamon biotuotelaitoksen liikennesuunnitelman yh teis-
työs sä Pohjois-Pohjanmaan ELY -keskuksen kanssa WSP Fin land
Oy:ltä ja osallistuu hankinnan kustannuksiin 50 prosentin mak su-
osuu del la. Määräraha kuluihin varataan talousarvion asian tun ti ja pal-
ve lui hin varatusta määrärahasta.

Vs. maakuntajohtaja Hannu Heikkinen:
Hankintapäätös (§ 4): Kainuun maakunnallinen liikennestrategia
Päätös: Maakuntahallitus on päättänyt 22.5.2017 käynnistää Kai-
nuun maakunnallisen liikennestrategian laatimisen. Poh jois-Poh jan-
maan ELY -keskus on tarjoutunut osallistumaan strategiatyön kus-
tan nuk siin 50 %:n maksuosuudella. Liikennestrategian laadintaa, tar-
jous pyyn töä ja konsultin valintaa on valmisteltu yhteistyössä Poh-
jois-Poh jan maan ELY -keskuksen kanssa. Tehtävää varten ELY
-kes kus on pyytänyt otsikolla ”Kainuun lii ken ne jär jes tel mä suun ni tel-
man päivitys” konsulttitarjoukset puitesopimuksensa perusteella ja
teh nyt hankintapäätöksen työn tilaamisesta WSP Finland Oy:ltä.
Han kin nan kokonaiskustannusarvio on 32 820 euroa (alv 0 %), josta
Kai nuun liiton maksuosuus on 50 %. Kainuun liitto on hankkinut Kai-
nuun maakunnallisen liikennestrategian laadinnan (Kainuun lii ken ne-
jär jes tel mä suun ni tel man päivitys) yhteistyössä Poh jois-Poh jan maan
ELY -keskuksen kanssa WSP Finland Oy:ltä ja osallistuu han kin nan
kustannuksiin 50 prosentin maksuosuudella. Määräraha ku lui hin
varataan talousarvion asiantuntijapalveluihin varatusta mää rä ra has-
ta.

Vs. aluekehitysjohtaja Paula Karppinen:



Muu päätös (§ 1): Päätös osallistumisesta Nuorten ääni uudessa
maa kun ta hal lin nos sa -hankkeeseen
Päätös: Kainuun liitto ja sitä kautta Kainuun maakunnallinen nuo ri so-
val tuus to osallistuvat Nuorten Keski-Suomi ry:n hallinnoimaan ”Nuor-
ten ääni uudessa maakuntahallinnossa” –hankkeeseen, sen oh jaus-
ryh mä työs ken te lyyn sekä hankkeen toimesta järjestettäviin työ pa joi-
hin. Hanke on kolmevuotinen kattaen vuodet 2017-2019. Ope tus- ja
kulttuuriministeriön rahoitus hankkeelle on varmistunut vuo del le
2017. Hankkeen koko budjetti on 112700 euroa ja OKM:n tu ki sille
on 100000 euroa vuodelle 2017. Jatkohakemus OKM:öön ja
hankkeen tarkempi budjetti laaditaan osallistujien kanssa syksyllä
2017.

Hankkeessa haetaan välineitä nuorten monimuotoiseen vai kut ta mi-
seen maakunnassa. Samalla edistetään myös nuorten vaikuttamista
heil le tärkeiden palveluiden kehittämiseen. Hankkeen kautta Kai-
nuus sa on tavoitteena saada konkreettista tukea Kainuun maa kun-
nal li sen nuorisovaltuuston toiminnan kehittämiseen sekä muiden
nuor ten vaikuttajaryhmien välisen yhteistyön ja nuorten osallisuuden
vah vis ta mi seen. Erityisesti tähdätään nuorten mukana olon var mis ta-
mi seen toimivasti uuden maakunnan toiminnassa.

Muut hankkeessa mukana olevat toimijat ovat Keski-Suomen maa-
kun nan lisäksi Etelä-Savosta, Pirkanmaalta ja Satakunnasta. Kai-
nuus sa hankkeeseen osallistutaan yhteistyössä mm. Lapsi- ja per he-
pal ve lui den muutosohjelman (LAPE) hankkeen sekä muiden kan sa-
lais ten osallisuutta tukevien hankkeiden kanssa.

Hankkeen yhteyshenkilö liitossa on aluekehitysasiantuntija Paula
Karp pi nen. Kainuun maakunnallisen nuorisovaltuuston jäsen (1-2)
voi myös osallistua hankkeen ohjausryhmätyöskentelyyn/ toiminnan
suun nit te luun (hanke korvaa nuoren osallistujan mat ka kus tan nuk-
set). Kainuun liito osallistuu hankkeeseen 1500 euron ra hoi tus osuu-
del la vuoden 2017 osalta. Tulevien vuosien osallistumisen osuus so-
vi taan myöhemmin.

Hallinto- ja talouspäällikkö Paula Halonen:
Hankintapäätös (§ 1): Hankintapäätös mainostoimistopalvelujen
käyt tä mi ses tä liittyen Luontomatkailutoimijoiden kansainvälisen yh-
teis toi min nan sekä yhteismarkkinoinnin edistäminen Barentsin eu ro-
ark ti sel la alueella -hankkeeseen
Päätös: Kainuun liitto toteuttaa vuoden 2017 aikana hankkeen
"Luon to mat kai lu toi mi joi den kansainvälisen yhteistoiminnan sekä yh-
teis mark ki noin nin edistäminen Barentsin euroarktisella alueella".
Hank keen vastuuministeriö on työ- ja elinkeinoministeriö (TEM).
Hank keel le on myönnetty ulkoasiainministeriön IBA-rahoitusta.

Hankkeen käytännön toteutuksen eli koordinaatiopalveluiden han kin-



ta ostopalveluna on kilpailutettu Kainuun liiton taholta ja tästä Kai-
nuun liitto on tehnyt erillisen sopimuksen kilpailutuksen voittaneen
Kou ta Media Oy:n kanssa. Hankkeen toteutusaika on heinäkuu 2017
- 30.11.2017, jonka aikana kaikki sovitut toimenpiteet tulee olla to-
teu tet tui na, raportoituina ja kaikki hankkeelle hyväksyttävät kus tan-
nuk set maksettuina.

Luontomatkailutoimijoiden kansainvälisen yhteistoiminnan sekä yh-
teis mark ki noin nin edistäminen Barentsin euroarktisella alueella
-hank keen yhtenä osiona on hankkeeseen käytettävät mai nos toi mis-
to pal ve lut, joita varten on varattu 8 000 €.

Kainuun kuntien hankintarengas on kilpailuttanut mainos- ja vies tin-
tä pal ve lut ajalle 01.04.2016-31.03.2018 (+ mahdolliset 1 + 1 op tio-
vuo det). Hankintarenkaan kilpailutuksesta on tehty hankintapäätös
10.03.2016 § 7, jonka mukaan Kainuun hankintarenkaan mai nos toi-
mis to- ja viestintäpalveluiden puitesopimustoimittajat so pi mus kau del-
le valitaan ryhmittäin tietyistä toimittajista.

Hankintapäätöksen mukaan yhtenä puitesopimustoimittajana on
Mai nos toi mis to Kouta Media Oy sisältäen painotuotteet ja vi su aa li-
sen suunnittelun, sähköisen viestinnän, videokuvauksen ja tun ti hin-
noit te lun. Muita puitesopimustoimittajia ovat hankintapäätöksen mu-
kai ses ti MainosLähde Oy, Laboratorio Uleåborg Oy, H3O Mark ki-
noin ti Oy, Kajaanin Offsetpaino Oy, Pohjolan Mylly, Mainostoimisto
B2B Oy ja Videpe Oy.

Kainuun liiton ja Kouta Media Oy:n välillä laaditaan erillinen sopimus
hank kee seen käytettävistä mainostoimistopalveluista.
Kainuun liitto on hankkinut Luontomatkailutoimijoiden kansainvälisen
yh teis toi min nan sekä yhteismarkkinoinnin edistäminen Barentsin eu-
ro ark ti sel la alueella -hankkeeseen käytettävät mai nos toi mis to pal ve-
lut Kouta Media Oy:ltä Kajaanista. Päätös pohjautuu Kainuun han-
kin ta ren kaan kilpailutuksen pohjalta tehtyyn mainostoimisto- ja vies-
tin tä pal ve lu jen hankintapäätökseen 10.03.2016 § 7. Mai nos toi mis to-
pal ve lui hin varattu määräraha hankkeessa on suuruudeltaan 8 000 €
(sis. alv). Kustannukset maksetaan tililtä 434002 3015332000.

Henkilöstöpäätös (§ 2): Vuoden 2017 pitämättä jääneiden vuo si lo-
ma päi vien maksaminen rahana Sanna Nikola-Määtälle
Päätös: Suunnittelija Sanna Nikola-Määtän määräaikainen työsuhde
Kai nuun liitossa päättyy 30.06.2017 ja hänellä jää pitämättä 9 päi vää
vuoden 2017 vuosilomapäiviä. Osan (5 pv) kertyneistä vuo si lo mis ta
Sanna Nikola-Määttä pitää lomapäivinä kesäkuun lopussa. San na
Nikola-Määtälle maksetaan rahana vuoden 2017 pitämättä jää neet
vuosilomapäivät. Rahana maksettavia lomapäiviä on yh teen sä 9
päivää.



Henkilöstöpäätös (§ 3): Kertyneiden ylityötuntien maksaminen ra ha-
kor vauk se na Salli Mikkoselle tilapäisen ylityömääräyksen pe rus teel la
Päätös: Maakuntajohtaja Pentti Malinen on tehnyt 12.05.2017 § 17
vi ran hal ti ja pää tök sen koskien tilapäistä ylityömääräystä johdon as-
sis tent ti Salli Mikkoselle. Kyseisen päätöksen mukaan johdon as sis-
tent ti Salli Mikkoselle annettiin ylityömääräys ajalle
02.05.-30.06.2017 sote- ja maakuntauudistuksen esi val mis te lu työ-
hön liittyvän lisätyön johdosta. Ylityömääräyspäätöksen mukaan ker-
ty neet ylityötunnit maksetaan korottamattomana rahakorvauksena
to teu tu nei den työtuntien perusteella jotka ylittävät päivittäisen sään-
nöl li sen työajan.

Salli Mikkoselle on kertynyt ajalta 02.05.-30.06.2017 ylityötunteja yh-
teen sä 45 tuntia. Ylityötunnit ilmenevät tämän päätöksen liitteenä
ole vas ta työaikaraportista. Salli Mikkoselle maksetaan ajalta
02.05.-30.06.2017 kertyneet ylityötunnit korottamattomana ra ha kor-
vauk se na. Rahana maksettavia ylityötunteja on yhteensä 45 tuntia.

Henkilöstöpäätös (§ 4): Kertyneiden ylityötuntien maksaminen ra ha-
kor vauk se na Aila Kokkoselle tilapäisen ylityömääräyksen perusteella
Päätös: Maakuntajohtaja Pentti Malinen on tehnyt 12.05.2017 § 18
vi ran hal ti ja pää tök sen koskien tilapäistä ylityömääräystä asian hal lin-
ta sih tee ri Aila Kokkoselle. Kyseisen päätöksen mukaan asian hal lin-
ta sih tee ri Aila Kokkoselle annettiin ylityömääräys ajalle
02.05.-30.06.2017 sote- ja maakuntauudistuksen esi val mis te lu työ-
hön liittyvän lisätyön johdosta. Ylityömääräyspäätöksen mukaan ker-
ty neet ylityötunnit maksetaan korottamattomana rahakorvauksena
to teu tu nei den työtuntien perusteella jotka ylittävät päivittäisen sään-
nöl li sen työajan. Aila Kokkoselle on kertynyt ajalta 02.05.-30.06.2017
ylityötunteja yhteensä 32 tuntia. Ylityötunnit il me ne vät tämän
päätöksen liitteenä olevasta työaikaraportista. Aila Kok ko sel le
maksetaan ajalta 02.05.-30.06.2017 kertyneet ylityötunnit ko rot ta-
mat to ma na rahakorvauksena. Rahana maksettavia yli työ tun te ja on
yhteensä 32 tuntia.

Henkilöstöpäätös (§ 5): Kuntoisuusloman myöntäminen si vii li pal ve-
lus mies Henry Mikkoselle
Päätös: Myönnän siviilipalvelusmies Henry Mikkoselle kaksi kun toi-
suus lo ma päi vää. Perusteluna on hänen kunnostautuminen hänelle
osoi te tuis sa palvelustehtävissä. Kuntoisuuslomapäivät määrään pi-
det tä vik si 03.-04.08.2017.

Muu päätös (§ 2): Avustus Nuorten Yö -kainuulaisten nuorten suur ta-
pah tu maan Kajaanissa
Päätös: Suomen 100-vuotisjuhlavuoden kunniaksi Kajaanin nuo ri so-
val tuus to ja Kajaanin kaupungin nuorisopalvelut ovat alkaneet ke-
vääl lä ideoimaan ja järjestelemään kainuulaisille nuorille Nuorten Yö
-suur ta pah tu maa Kajaaniin juhlavuoden teemalla "Yhdessä".



Tapahtumapäiväksi on kaavailtu perjantaita 13.10.2017 ja paikaksi
Kai nuun ammattiopiston liikuntasalia. Nuoret ovat suunnitelleet, että
ta pah tu ma olisi illalla klo 18-24 pitäen sisällään kainuulaisia sekä
myös valtakunnallisia esiintyjiä eri kulttuurin saroilta. Tapahtuma on
päih tee tön ja sen pääsylippu tahdotaan pitää mahdollisimman edul li-
se na. Tavoitteena on saada tapahtumaan 1000 osallistujaa.

Tapahtumaan järjestämiseen osallistuu talkoilla nuoria yhteistyössä
nuo ri so-oh jaa jien kanssa. Esiintyjien palkkioihin tarvitaan kuitenkin
ra hoi tus ta. Nuoret haluaisivat tapahtumaan vetovoimaisen esiin ty jän,
jotta tapahtumasta saataisiin Suomen 100-vuotisjuhlavuoden ar voi-
nen.

Nuorisovaltuuston tavoitteena on saada tapahtumalle 20 000 euron
bud jet ti, josta noin 10 000 euroa on suunniteltu esiintyjän tai esiin ty-
jien palkkioihin. Kajaanin nuorisovaltuusto ja Kajaanin kaupungin
nuo ri so pal ve lut ovat esittäneet Kainuun liitolle pyynnön tukea ta pah-
tu maa taloudellisesti. Kainuun liitto on myöntänyt Kajaanin nuo ri so-
val tuus tol le ja Kajaanin kaupungin nuorisopalveluille avustusta 500
eu roa Nuoren Yö -nuorten suurtapahtuman järjestämiseen. Avustus
mak se taan tililtä 446000 3013110000.

Muu päätös (§ 3): Avustus Via Kalevala 2017 -kävelytapahtuman jär-
jes tä mi seen Suomussalmella:
Päätös: Via Kalevala 2017 hanke on valmistellut Suomi 100 juh la-
vuo si ta pah tu mien merkeissä yhteistyössä Suomussalmen kunnan,
Kai nuun liiton Suomi-Venäjä -seuran pohjoisen piirijärjestön, Vuokin
ky lä yh dis tyk sen, Runolauluakatemian ja Juminkeko-säätiön kanssa
Suo men itsenäisyyden juhlavuoden Via Kalevala 2017 kä ve ly ta pah-
tu maa. Tapahtuma järjestetään 22.-26.07.2017 Suomussalmella.

Kävelytapahtuman ohjelma on hyväksytty tahojen neuvottelussa
23.05.2017 ja nyt edessä on tiedottaminen tapahtumasta sekä muut
to teu tu mi sen kannalta välttämättömät käytännön järjestelyt. Ta pah-
tu man käytännön järjestelyistä vastaa Osuuskunta Lahden Seudun
Kult tuu ri- ja Elämysmatkailun Via Kalevala 2016-2035 hanke.

Via Kalevala 2017 hankevastaava Antti Holopainen on pyytänyt Kai-
nuun liitolta avustusta tapahtuman tiedotus- ja to teut ta mis kus tan nuk-
siin. Avustuksella katettaisiin tapahtuman valmistelukuluja, etu kä teis-
mai non ta kus tan nuk sia, asiantuntijoiden matka- ja ma joi tus ku lu ja ja
luentopalkkioita. Kainuun liitto on myöntänyt Suomussalmella hei nä-
kuus sa pidettävän Via Kalevala 2017 -kävelytapahtuman jär jes tä mi-
seen avustusta 500 euroa Osuuskunta Lahden Seudun Kult tuu ri- ja
Elämysmatkailun Via Kalevala 2017 hankkeelle. Avustus mak se taan
tililtä 446000 3013110000.



Muu päätös (§ 1): Yhteistyösopimus Kajaanin Palloilijoiden (KaPa:n)
kans sa vuonna 2017:
Päätös: Kajaanin Palloilijat ry (KaPa) on esittänyt yh teis työ kump pa-
nuut ta, jossa Kainuun liitto osallistuisi kumppanuusperiaatteella tu ke-
maan noin 160 kainuulaisen lapsen ohjattua ur hei lu seu ra toi min taa.
Seura vaalii nykytoiminnassaan Kajaanin Palloilijoiden (KaPa) pe rin-
tei tä ja historiaa. Seuran luoma historia on luonut osaltaan vai kut teet
toimintakulttuuriin jalkapallolle Kajaanissa.

Yhteistyösopimus sisältää seuraavaa:
- KaPa tuo seurassaan esille kumppanin toivomia viestejä seuran jä-
se nil le sekä kumppaneille sosiaalisessa mediassa, seuran jä sen kir-
jeis sä ja sähköpostimainonnassa. Tarkemmista yksityiskohdista so vi-
taan erikseen.
- Näkyvyyden Kajaanin Palloilijoiden nettisivuilla; Kainuun liiton logo
li sä tään Kajaanin Palloilijoiden nettisivuille kumppaniosioon.
- Vuoden 2017 aikana KaPa järjestää kumppanitilaisuuden, jonne
kump pa nit kutsutaan seuraamaan harjoituksia ja kuulemaan muu-
toin kin seuran toiminnasta ja nykytilasta. Kumppaneille tiedotetaan
erik seen tästä tilaisuudesta.
- Kajaanissa pelattava 20.08.2017 piirisarjaturnaus nimetään Kai-
nuun liitto -turnaukseksi.
- Kainuun liitto saa hyödyntää omassa markkinoinnissaan valokuvia
Ka Pa:n harjoituksista, peleistä jne.

Yhteistyösopimus on arvoltaan 1000 €, joka maksetaan ker ta kor-
vauk se na yhteistyökumppanuudesta koskien vuotta 2017.
Kainuun liitto on maksanut Kajaanin Palloilijat ry:lle yh teis työ so pi-
muk sen mukaisesti kertakorvauksena 1000 € (alv 0) koskien vuotta
2017. Korvaus maksetaan tililtä 446000 3013110000.

Muu päätös (§ 5): Kainuun liiton yhteisöjäsenyys Kainuun Kor kea-
kou lu yh dis tys ry:ssä
Päätös: Kainuun Korkeakouluyhdistys ry on esittänyt Kainuun liitolle
kut sun liittyä Kainuun Korkeakouluyhdistys ry:n yhteisöjäseneksi.

Kainuun Korkeakouluyhdistys ry on perustettu vuonna 1968. Yh dis-
tys toteuttaa yleishyödyllistä koulutustoimintaa voittoa ta voit te le mat-
to mas ta lähtökohdasta käsin. Yhdistyksen sääntömääräinen tehtävä
on ylläpitää Kainuun kesäyliopistoa ja toimia tasa-arvoisen kor kea-
kou lu ope tuk sen kehittämiseksi ja turvaamiseksi Kainuussa.

Jäsenien kautta Kainuun Korkeakouluyhdistys ry saavuttaa vah vem-
man yhteistyöverkoston koko Kainuun alueella ja pystyy paremmin
vas taa maan koko Kainuun alueen koulutus- ja kehittämistarpeisiin.
Myös hanketoiminnassa laaja ja yhtenäinen verkosto nähdään etu-
na. Jäsenille Kainuun Korkeakouluyhdistys ry tarjoaa ajankohtaista
kou lu tus- ja yleissivistävää toimintaa osana jäsenetuja.



Yhteisöjäsenmaksu on 70 euroa vuodessa ja jäseneksi liitytään mak-
sa mal la jäsenmaksu.

Yhdistyksen asioita hoitaa hallitus, jonka yhdistyksen vuosikokous
va lit see vuosittain. Vuosikokouksessa kullakin yhteisöjäsenellä on
yk si ääni. Kainuun Korkeakouluyhdistys ry toivoo myös yh tei sö jä se-
nis tä edustajaa yhdistyksen hallitukseen. Kainuun liitto liittyy yh tei sö-
jä se nek si Kainuun Korkeakouluyhdistys ry:hyn.

Muu päätös (§ 6): Kainuun Rastiviikon historiakirjan tilaamispäätös
Päätös: Kainuun Rastiviikko on Kainuun maakunnassa vuosittain jär-
jes tet tä vä kansainvälinen suunnistusviikko, joka on järjestetty vuo-
des ta 1966 lähtien. Tapahtumaan osallistuu kaikentasoisia suun nis-
ta jia aivan vasta-alkajista huippusuunnistajiin. Kainuulaisia perinteitä
kun nioit ta va Kainuun Rastiviikko on maailman toiseksi vanhin suun-
nis tus viik ko, ja se on järjestetään tänä vuonna 50. kertaa. Tänä
vuon na Rastiviikko järjestetään 25.-30.07.2017 ja tällöin juhlitaan
Kai nuun Rastiviikon 50-vuotista taivalta juhlavuoden merkeissä Kuh-
mon Rastinkylällä. Rastiviikolle osallistuu vuosittain 4000-10000
suun nis ta jaa ja yleisöä, minkä johdosta tapahtuma on yksi Suomen
suu rim mis ta harrasteliikuntatapahtumista.

Kainuun Rastiviikon 50-vuotisesta taipaleesta on valmistumassa Kai-
nuun Rastiviikko historiakirja. Kainuun liitto on tehnyt KRV his to ria kir-
jas ta 20 kappaleen ennakkovarauksen ennakkomyyntihintaan 19,50
euroa/kpl. Kainuun liittoon tilataan Kainuun Rastiviikko his to ria kir jo ja
ennakkovarauksen mukaisesti 20 kpl á 19,50 euroa eli yh teis hin taan
390 euroa.

Muu päätös (§ 7): Villiä Elämää -Kainuu -kirjan tilaamispäätös:
Päätös: Lassi Rautiainen Wildlife Safaris Finland Oy:stä on tarjonnut
Kai nuun liitolle tilattavaksi uutta Villiä Elämää - Kainuu -kirjaa esi-
mer kik si hintaan 15 kpl á 50 euroa. Kainuun liittoon tilataan Villiä
Elä mää - Kainuu -kirjaa.

Muu päätös (§ 8): Avustus Bongaa 100 Kajaanipistettä 100 päivässä
-hank keel le
Päätös: Seija Mustaneva hakee Kainuun liitolta tukea Suomi100
-hank keel leen Bongaa 100 Kajaanipistettä 100 päivässä. Hanke on
saa nut Suomi100 tunnuksen.

Kainuun liitto osallistui Kajaanipiste 365 -projektiin, jolle tämä hanke
on jatkoa. Projekti käynnistyy Linnanvirta -tapahtumassa 18.08.2017
ja jatkuu 100 päivää. Tulokset ja palkinnot jaetaan it se näi syys päi-
vään mennessä. Bongaa 100 Kajaanipistettä 100 päivässä -projekti
kut su taan mukaan Suomi 100 Yhdessä -viikonlopun tapahtumaan
per jan tai na 25.08.2017. Kainuun liitto tukee tapahtumaa tehtyjen lin-



jaus ten mukaisesti 500 eurolla. Koska kyseessä on Suomi100 tun-
nuk sen omaava hanke, Kainuun liitto osallistuu aktiivisesti ta pah tu-
man markkinointiin omissa kanavissaan; Kainuun liiton Suomi100
-si vus tol la, Suomi100 sosiaalisessa mediassa ja printtimainonnassa
(KS Suomi100 osio). Lisäksi Kainuun liitto voi antaa 1-3 palkintoa.

Muu päätös (§ 9): Avustus 4H-yhdistysten piirustuskilpailuun
Päätös: Kajaanin 4H-yhdistys ry hakee Kainuun liitolta avustusta
Kai nuun 4H-yhdistysten piirustuskilpailuun.

Kainuun 4h-yhdistykset järjestävät piirustuskilpailun ajalla
01.08.-31.10.2017 ja kilpailu toteutuu kaikissa Kainuun kunnissa.
Sar jo ja piirustuskilpailussa on neljä; 6-9 vuotiaat, 10-13 vuotiaat,
14-18 vuotiaat ja 19-29 vuotiaat. Kainuun 4H-yhdistykset ovat saa-
neet oikeuden käyttää Suomi100 -tunnusta ja piirustuskilpailun tee-
ma on "Yhdessä".

Avustusta haetaan 500 euroa ja avustus käytettäisiin pii rus tus kil pai-
lun palkintoihin ehdotetun mukaisesti seuraavasti: Kaikkien osal lis tu-
jien kesken arvotaan 100 euron rahapalkinto. Jokaisen neljän sarjan
voit ta jal le luovutetaan 50 euron rahapalkinto ja loput 200 euroa voi-
daan käyttää esimerkiksi tavarapalkintoihin. Kainuun liitto on myön-
tä nyt Kajaanin 4H-yhdistys ry:lle 500 euron avustuksen
Kainuun 4H-yhdistysten piirustuskilpailuun. Avustus tulee käyttää eh-
do tuk sen mukaisesti kilpailun palkintoihin. Avustus maksetaan ti lil tä
446000 3013110000.

Muu päätös (§ 10): JymyHyvä hyväntekeväisyystapahtumaan
20.08.2017 osallistuminen
Päätös: Sotkamon Jymy järjestää jälleen tänä vuonna pesäpallon
en sim mäi sen puolivälierän yhteydessä sunnuntaina 20.08.2017 Jy-
my Hy vä hyväntekeväisyystapahtuman yhdessä kumppaneidensa
kans sa.

Hyväntekeväisyystapahtuman lahjoitustavoitteena on 4000 € ja tänä
vuon na lahjoituksen kohteena ovat Kainuun vanhukset. Suurien ikä-
luok kien vanhenemisen myötä Kainuun palvelukodeissa on il men nyt
tarve lisätä asukkaiden toimintakykyisyyttä ja tehdä heidän ar jes taan
mielekkäämpää. Tätä tavoitetta tuetaan lahjoittamalla käsi- ja jal ka-
pyö riä palvelukoteihin vanhusten aktiviteeteiksi. Hy vän te ke väi syys ta-
pah tu man lahjoituksen kohteena on ensisijaisesti kuusi pal ve lu ko tia
ympäri Kainuuta.

Sotkamon Jymy on kysynyt Kainuun liitolta halukkuutta osallistua Jy-
my Hy vä hyväntekeväisyystapahtumaan summalla 250 euroa + alv.
Täl lä panoksella Kainuun liitto saa logonäkyvyyden Sot ka mo-leh teen
18.08.2017 ja Kainuun Sanomiin 19.08.2017. Lisäksi lah joi tus koh-
tees ta kertovassa videossa mainitaan tekstinä hy vän te ke väi syys ta-



pah tu mas sa mukana olevat yritykset. Lisäksi yritykset mah dol lis ta vat
ilmaisen sisäänpääsyn.

Hyväntekeväisyyspesisottelussa 20.08.2017 katsojilla on mah dol li-
suus heittää kentälle mukaan ottamansa pehmolelut Sotkamon Jy-
myn ensimmäisen juoksun tullessa. Kainuun liitto on osallistunut Sot-
ka mon Jymyn järjestämään pesäpallon JymyHyvä hy vän te ke väi syys-
ta pah tu maan 20.08.2017 summalla 250 euroa + alv.
Summa maksetaan tililtä 446000 3013110000.

Lisätietoja päätöksistä antaa hallinto- ja talouspäällikkö Paula
Halonen, puh. 044 410 0728 tai sähköpostitse osoitteella
etunimi.sukunimi@kainuu.fi

Lausunnot:
1) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja aluesuunnitteluasiantuntija
San na Schroderus ovat 14.6.2017 antaneet Hyrynsalmen kunnalle
seu raa van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO HYRYNSALMEN UKKOHALLAN ASEMAKAAVAN MUU-
TOK SEN KAAVALUONNOKSESTA

Hyrynsalmen kunta on pyytänyt mm. Kainuun liiton lausuntoa Uk ko hal lan
asemakaavan muutoksen (Raita-aho, kortteli 37) kaa va luon nok ses ta.

Kaava-alue sijaitsee Hallanmaantien varressa Ukkohallan mat kai lu kes-
kuk sen pohjois-osassa. Kaava-alueen laajuus on noin 3,4 hehtaaria.
Muu tok sel la pyritään mahdollistamaan alueen loma-asumisen kun nos tus
ja lisärakentaminen.

Asemakaavaluonnos
Kainuun liitto toteaa tarkennuksena, että Kainuussa on voimassa ko ko-
nais maa kun ta-kaa van 2020 lisäksi kolme vaihemaakuntakaavaa: Kai-
nuun 1. vaihemaakuntakaava, Kainuun kaupan vaihemaakuntakaava ja
Kai nuun tuulivoimamaakuntakaava.

Kainuun liitolla ei ole muuta huomautettavaa asemakaavaluonnoksesta."

2) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 14.6.2017 antaneet Hyrynsalmen kunnalle seu-
raa van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO HYRYNSALMEN SAUNAMAAN JA UKKOHALLAN ASE-
MA KAA VAN OSITTAINEN MUUTOS JA LAAJENNUS KAA VA EH DO-
TUK SES TA

Hyrynsalmen kunta on pyytänyt Kainuun liiton lausuntoa Saunamaan ja
Uk ko hal lan asemakaavan osittainen muutos ja laajennus kaa va eh do tuk-
ses ta.

Kaava-alue sijaitsee Ukkohallan matkailukeskuksen ydinalueella sekä



Sy vä jär ven lounaispuolella. Kaava-alueen laajuus on noin 23 hehtaaria.
Sau na maan asemakaavan muutosalue käsittää keskeisiä osia Uk ko hal-
lan matkailukeskuksesta. Muutoksella ja laajennuksella kehitetään alu-
een matkailukäyttöä.

Asemakaavaehdotus
Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa asemakaavaehdotukseen."

3) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 14.6.2017 antaneet Hyrynsalmen kunnalle seu-
raa va sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO HYRYNSALMEN ROUKAJÄRVEN RAN TA-ASE MA KAA-
VA EH DO TUK SES TA

Hyrynsalmen kunta on pyytänyt mm. Kainuun liitolta lausuntoa Rou ka jär-
ven ranta-asemakaavaehdotuksesta. Ranta-asemakaavan laatimisen
tar koi tuk se na on laatia tavanomainen, omarantainen ranta-asemakaava.

Ranta-asemakaavaehdotuksessa osoitetaan omarantaisia lo ma ra ken-
nus paik ko ja Roukajärven ranta-alueelle. Kaava-alue sijaitsee noin 15 km
kaakkoon Hyrynsalmen keskustaajamasta. Roukajärven pinta-ala on
noin 124,2 ha ja rantaviivan pituus on noin 6,69 km. Kaa va eh do tuk ses sa
on osoitettu 26 rakennuspaikkaa 12 kortteliin. Järven ko ko nais mi toi tus
on 5,53 rakennuspaikkaa muunnettua rantaviivakilometriä kohden.

Ranta-asemakaavaehdotus
Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa ranta-asemakaavan kaa va eh do-
tuk seen."

4) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 14.6.2017 antaneet Hyrynsalmen kunnalle seu-
raa van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO HYRYNSALMEN TERVAJÄRVIEN RAN TA-ASE MA KAA-
VA EH DO TUK SES TA

Hyrynsalmen kunta on pyytänyt mm. Kainuun liitolta lausuntoa Ter va jär-
vien ranta-asemakaavaehdotuksesta. Kaava-alue sijaitsee noin 20 km
Hy ryn sal men keskustasta itään Iso Hakojärven länsirannalla, Ha ko joel la,
sekä Ylä- ja Ala-Tervajärven itärannalla. Kaavoitustyön tarkoituksena on
laatia tavanomainen, omarantainen ranta-asemakaava.
Ranta-asemakaavassa osoitetaan 28 omarantaista lomarakennusten ra-
ken nus paik kaa 15 RA -kortteliin. Kaava-alueella sijaitsevat luon non suo-
je lu alu eet Hiidenkirkko ja Hakojoen varsi ovat osoitettu luon non suo je lu-
alu eek si SL. Kaavan keskimääräinen mitoitus kaava-alueella on 3,90 ra-
ken nus paik kaa muunnettua rantaviivakilometriä kohden.

Ranta-asemakaavaehdotus
Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa ranta-asemakaavan kaa va eh do-
tuk seen."



5) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja aluesuunnitteluasiantuntija
San na Schroderus ovat 14.6.2017 antaneet Suomussalmen kun nal-
le seuraava sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO SUOMUSSALMEN KELLOJÄRVEN, AITTOJÄRVEN JA
SAUK KO JÄR VEN RANTA-ASEMAKAAVALUONNOKSISTA

Suomussalmen tekninen lautakunta on pyytänyt mm. Kainuun liitolta lau-
sun toa Kellojärven, Aittojärven ja Saukkojärven ran ta-ase ma kaa va luon-
nok sis ta. Ranta-asemakaavoitusten tarkoituksena on tutkia alueiden ra-
ken nus mah dol li suu det ja sijoittaa rakentaminen suunnitelmallisesti.

Kellojärven ranta-asemakaavan kaava-alue sijaitsee noin 60 kilometrin
etäi-syy del lä Suomussalmen kuntakeskuksesta pohjoiseen lähellä Hos-
san kansallispuistoa. Kaavaluonnoksen muuntamaton rantaviivan pituus
on noin 5,6 km.

Aittojärven ranta-asemakaavan kaava-alue sijaitsee noin 30 kilometrin
etäi syy del lä Suomussalmen kuntakeskuksesta koilliseen Venäjän rajan
lä hei syy des sä. Kaavaluonnoksen rantaviivan pituus on noin 3,5 km.

Saukkojärven ranta-asemakaavan kaava-alue sijaitsee noin 35 ki lo met-
rin etäisyydellä Suomussalmen kuntakeskuksesta koilliseen. Sauk ko jär vi
kuuluu Kiantajärveen, jossa rantaviivaa on yhteensä noin 530 km. Kaa-
va luon nok sen rantaviivan pituus on noin 1,6 km.

Ranta-asemakaavaluonnokset
Kainuun liitto esittää lisättäväksi ranta-asemakaavaluonnosten kaa va se-
los tuk siin, että suunnitteilla olevat kaava-alueet sijaitsevat Kainuun voi-
mas sa olevassa maakuntakaavassa poronhoitoalueella.

Kainuun liitto toteaa tarkennuksena Aittojärven ran ta-ase ma kaa va luon-
nok sen kaavaselostukseen, että Kainuun tuulivoimamaakuntakaava on
vah vis tet tu ympäristöministeriössä 31.1.2017. Ympäristöministeriön pää-
tök ses tä on jätetty valitus Pohjois-Suomen hallinto-oikeuteen.

Korjaukset esitetään tekemään tarpeellisilta osin myös ran ta-ase ma kaa-
va se los tus ten liitteenä oleviin osallistumis- ja arviointisuunnitelmiin. Li-
säk si osallistumis- ja arviointisuunnitelmat pyydetään päivittämään Kai-
nuun maakuntakaavoitustilanteen osalta."

6) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 19.6.2017 antaneet Vaalan kunnalle seuraavan
si säl töi sen lausunnon:

"LAUSUNTO VAALAN KUNNAN MANAMANSALON RAN TA YLEIS KAA-
VAN MUUTOKSEN KAAVALUONNOKSESTA

Vaalan kunta on pyytänyt mm. Kainuun liitolta lausuntoa Manamansalon
ran ta osa yleis kaa van muutoksen kaavaluonnoksesta.

Vaalan kunnassa Oulujärven ranta-alueella on voimassa kolme yleis kaa-



vaa, joista Manamansalon rantaosayleiskaava vuodelta 1998 on van hin.
Muut kaavat ovat Jaalangan ja Kankarin (v. 2001) ran ta osa yleis kaa va
sekä Oulujärven länsirannan rantaosayleiskaava (v. 2004). Ran ta osa-
yleis kaa vat on tarkoitus päivittää yksi kerrallaan kolmessa vai hees sa
erillisinä kaavamuutoksina.

Nykyistä Manamansalon rantaosayleiskaavaa ollaan tarkistamassa mm.
ra ken nus oi keuk sien, tehtyjen poikkeamispäätösten ja käyttötarkoituksen
muu tos ten osalta. Lisäksi vanha kaava sovitetaan nykyisiin kiin teis tö ra-
joi hin ja korjataan vanhaan kaavaan jääneistä virheitä ja ny ky ai kais te-
taan vanhentuneita kaavamerkintöjä. Uusia rakennuspaikkoja ei kaa-
vaan suunnitella, mutta rakennusoikeuksia nostetaan ja selvitetään py sy-
vän asutuksen ohjaustarve ja sijoittuminen kaava-alueella. Kaava laa di-
taan oikeusvaikutteisena.

Rantayleiskaavaluonnos
Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa rantaosayleiskaavan kaa va luon-
nok seen."

7) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja aluesuunnitteluasiantuntija
San na Schroderus ovat 21.6.2017 antaneet Ympäristöministeriölle
seu raa van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO LUONNOKSESTA VALTAKUNNALLISIA ALUEI DEN-
KÄYT TÖ TA VOIT TEI TA KOSKEVAKSI VALTIONEUVOSTON PÄÄ TÖK-
SEK SI

Ympäristöministeriö on pyytänyt mm. Kainuun liiton lausuntoa luon nok-
ses ta valtakunnallisia alueidenkäyttötavoitteita koskevaksi val tio neu vos-
ton päätökseksi.

Valtakunnalliset alueidenkäyttötavoitteet (VAT) ovat osa maankäyttö- ja
ra ken nus lain mukaista alueidenkäytön suunnittelujärjestelmää. Ta voit tei-
den tarkoituksena on varmistaa valtakunnallisesti merkittävien asioiden
huo mioi mi nen maakuntien ja kuntien kaavoituksessa sekä valtion vi ran-
omais ten toiminnassa. Erityisesti maakuntakaavoituksessa VAT:ja täs-
men ne tään maakunnallisiksi alueidenkäytön ratkaisuiksi ja sovitetaan yh-
teen maakunnallisten ja paikallisten tavoitteiden kanssa. Tavoitteet ovat
tärkeässä roolissa ratkaistaessa yhteensovittamisen kysymyksiä ja maa-
kun ta kaa van lainmukaisuutta, joten asiakirjan sisällöllä on mer ki tys tä.

Valtakunnallisten alueidenkäyttötavoitteiden valmistelua on ohjannut yh-
teis työ ryh mä, jossa on olleet edustettuina ministeriöt, maakunnan liitot,
Suo men Kuntaliitto ja ELY-keskukset. Yhteistyöryhmän puheenjohtajana
on toiminut kansanedustaja Timo Korhonen Kainuusta.

Uudistettavien valtakunnallisten alueidenkäyttötavoitteiden on tarkoitus
kor va ta valtioneuvoston 30.11.2000 tekemä ja 13.11.2008 tarkistama
pää tös valtakunnallisista alueidenkäyttötavoitteista. Tavoitteet uu dis te-
taan, jotta ne vastaisivat mahdollisimman hyvin alueidenkäytön tu le vai-
suu den haasteisiin.



Valtakunnallisia alueidenkäyttötavoitteiden uudistaminen

Kainuun liitto toteaa, että valtakunnalliset alueidenkäyttötavoitteet (VAT)
ovat tärkeitä ja niitä tarvitaan valtakunnallisesti merkittävien aluei den-
käyt tö ky sy mys ten esille nostamiseen. Luonnoksessa esitettyjä VAT:ja on
uudistettu hyvään ja selkeämpään suuntaan ottaen huomioon aluei den
erityispiirteet ja päällekkäisyyksien purkaminen suhteessa eri tyis lain sää-
dän töön. Uudistamisessa esille noussut nykyisen kaa va jär jes tel män
jatkuvuus ja ohjausvaikutuksen säilyminen ovat Kainuun liiton mu kaan
tärkeitä lähtökohtia tulevaisuudessakin. VAT:ien uudistamisessa ja laa-
jem min maankäyttö- ja rakennuslain uudistamisessa kaa va jär jes tel mää
ja eri kaava-tasojen välisiä suhteita ei ole tarpeen muuttaa.

Luonnoksessa esitetyt VAT:it koskevat nykyistä rajatummin aidosti val ta-
kun nal li sia näkökohtia. Kainuun liitto toteaa, että tämä periaate on hyvä
ja kannatettava. VAT:ien keskittyminen valtakunnallisiin, maa kun ta kaa-
van keskittyminen ylikunnallisiin ja seudullisiin sekä kuntakaavoituksen
kes kit ty mi nen paikallisiin kysymyksiin antaa hyvät lähtökohdat selkeälle
työn jaol le, jossa valtakunnalliset tavoitteet tarkentuvat muilla suun nit te lu-
jär jes tel män tasoilla. Selkeä työnjako mahdollistaa maakunnille ja pai kal-
li sel le tasolle tarvittavaa liikkumavaraa, jossa alueiden ominaispiirteet
voi daan huomioida tarkoituksenmukaisella tavalla.

Tavoitteiden ryhmittely:
• Toimivat yhdyskunnat ja kestävä liikkuminen
• Tehokas liikennejärjestelmä
• Terveellinen ja turvallinen elinympäristö
• Elinvoimainen luonto- ja kulttuuriympäristö sekä luonnonvarat
• Uusiutumiskykyinen energiahuolto
on Kainuun liiton mukaan tarkoituksenmukainen. Tavoitteissa olisi tar-
peen kiinnittää huomiota luonnoksessa esitettyä vahvemmin ta lou del li-
sen ja sosiaalisen kehityksen edistämiseen sekä suotuisten edellytysten
luo mi seen taloudellisen kasvun, investointien ja työllisyyden ke hit tä mi-
seen.

Luonnoksessa on tiivistetty yksittäiset luonnonvarat (maa-ainekset, poh-
ja ve si, turve) viittaamalla ainoastaan yleisesti luonnonvarojen kestävään
hyö dyn tä mi seen ja bio- ja kiertotalouteen. Tarkempi luon non va ra koh tai-
nen tavoitteenasettelu jää maakunnan vastuulle, mikä on Kainuun liiton
mu kaan hyvä ratkaisu.

Kainuun liitto pitää tärkeänä, että VAT:it ovat tiiviitä, selkeitä ja mah dol li-
sim man yksiselitteisiä. Luonnoksessa esitettyjen tulkinnanvaraisten kä-
sit tei den kuten ”luonnonperintö” tai ”arvokkaiden aluekokonaisuuksien”
käyt tä mis tä on hyvä välttää tai ne on tarpeen selventää taus ta-ai neis tos-
sa.

Kainuun liitolla ei ole muuta huomautettavaa luonnoksesta."

8) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja aluesuunnitteluasiantuntija
San na Schroderus ovat 7.8.2017 antaneet Kajaanin kaupungille
seu raa van sisältöisen lausunnon:



"LAUSUNTO KONTIOSAARI-KUNINKAANNIEMI OSAYLEISKAAVAN
MUU TOK SES TA

Kajaanin kaupunginhallitus on pyytänyt mm. Kainuun liiton lausuntoa Ka-
jaa nin Kontiosaari-Kuninkaanniemi osayleiskaavamuutoksen kaa va luon-
nok ses ta. Kaava-alue sijaitsee noin 4 km Kajaanin keskustasta luo tee-
seen, Paltaniemelle johtavan maantien 8800 ja Kajaaninjoen välisellä
alu eel la jakautuen kahteen alueeseen. Suunnittelualueen ko ko nais pin-
ta-ala on noin 235 ha ja siinä on rantaviivaa noin 4.6 km.

Osayleiskaavoituksen tavoitteena on täydentää alueen väljää pien ta lo-
asu tus ta olemassa olevan tiestön ja kunnallistekniikan vaikutuspiirissä,
ot taen huomioon virkistyksen sekä luonnon- ja kulttuuriympäristön suo je-
lun tarpeet. Täydentyvä pientaloasutus tukeutuu keskustan pal ve lui hin,
olemassa oleviin kevyenliikenteen yhteyksiin ja osaltaan tukee jul ki sen
liikenteen säilymistä. Kaavalla muodostuu 62 uutta asuin ra ken nus paik-
kaa, joista omarantaisia on seitsemän.

Kajaanin Kontiosaari-Kuninkaanniemi osayleiskaavamuutos laaditaan oi-
keus vai kut tei se na ja se tulee korvaamaan osan vuonna 1993 vah vis tet-
tua Kajaanin keskustaajama 2015 osayleiskaavaa. Tavoitteena on, et tä
osayleiskaavaan perustuen voidaan päättää rakennus- ja toi men pi de lu-
vis ta ilman suunnittelutarve- ja poikkeamislupamenettelyä.

Osayleiskaavaluonnos
Kainuun liiton mukaan osayleiskaavoituksen tavoitteet ovat linjassa voi-
mas sa olevan maakuntakaavan tavoitteiden kanssa hyödyntäen ole mas-
sa olevia rakenteita Kajaanin taajamatoimintojen alueella.

Kainuun liitto toteaa osayleiskaavaluonnoksen kaavaselostukseen koh-
taan 2.2.3 Kainuun maakuntakaava tarkennuksena ja tarpeellista osin
huo mioi ta vak si seuraavaa:

Kainuussa on voimassa kokonaismaakuntakaava 2020 sekä kolme vai-
he maa kun ta kaa vaa: Kainuun 1. vaihemaakuntakaava, Kainuun kaupan
vai he maa kun ta kaa va ja Kainuun tuulivoimamaakuntakaava. Kainuun ko-
ko nais maa kun ta kaa va 2020 on hyväksytty 7.5.2007 ja vahvistettu
29.4.2009. Kokonaismaakuntakaavassa on annettu koko maa kun ta kaa-
va-aluet ta koskevat yleismääräykset mm. rantojen käytöstä ja lii to-ora-
van esiintymispaikoista.

Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa osayleiskaavaluonnoksesta."

9) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja aluesuunnitteluasiantuntija
San na Schroderus ovat 17.8.2017 antaneet Kajaanin kaupungille
seu raa van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO KAJAANIN MATKAKESKUKSEN ASE MA KAA VA LUON-
NOK SIS TA

Kajaanin kaupunki on pyytänyt Kainuun liiton lausuntoa Kajaanin mat ka-



kes kuk sen asemakaavan kaavaluonnoksista (Vaihtoehto 1 ja vaihtoehto
2). Kaava-alue sijaitsee Kajaanin ydinkeskustassa alle kilometrin etäi syy-
del lä kaakkoon Raatihuoneentorilta. Kaava-alueen pinta-ala on noin 4,3
ha. Suunnittelualue muodostuu asemakaavoittamattomasta rau ta tie ase-
ma-alu ees ta ja katualueista sekä rautatiealueesta. Alue on val ta kun nal li-
ses ti merkittävää rakennettua kulttuuriympäristöä (RKY2009).

Matkakeskuksen tavoite on yhdistää eri liikennemuotoihin liittyvät toi min-
not yhteiseksi palvelukokonaisuudeksi ja edistää kestävää liikkumista
kä vel len, pyöräillen ja joukkoliikenteellä. Matkakeskus parantaisi to teu-
tues saan Kainuun alueen saavutettavuutta. Asemakaava mahdollistaa
mat ka kes kuk sen toteutumisen. Asemakaavan tavoitteena on myös rat-
kais ta valtakunnallisesti merkittävän rakennetun kulttuuriympäristön suo-
je lu.

Matkakeskuksen asemakaavoituksen luonnosvaiheessa on laadittu kak-
si luonnosvaihtoehtoa: VE1 ja VE2. Vaihtoehdot eroavat toisistaan rau ta-
tie alu een (LR-1) laajuuden, rautatieaseman ja paikoitusalueen suh teen.
VE1:ssä rautatieasema on omalla tontillaan, joka on varattu hen ki lö lii-
ken ne ter mi naa lin korttelialueeksi. VE2:ssa rauta-tieasema on rau ta tie-
alu eel la mutta sitä koskevat samat määräykset kuin VE1:ssä. Myös eril li-
nen paikoitusalue kuuluu tässä LR-1:een.

Asemakaavaluonnokset

Kainuun liitto pitää tärkeänä matkakeskuksen toteutumista Kajaaniin.
Mo lem mat kaavaluonnoksissa esitetyt vaihtoehdot mahdollistavat toi mi-
van matkakeskuksen toteuttamisen rautatieaseman alueelle. Kainuun lii-
tol la ei ole huomautettavaa asemakaavaluonnoksista."

Lisätietoja lausunnoista antaa suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen,
puh. 044 710 0864 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi
@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus päättää, ettei viranhaltijapäätöksiä ja pöytäkirjoihin
mer kit ty jä päätöksiä oteta maakuntahallituksen käsiteltäväksi ja mer-
kit see annetut lausunnot tiedoksi.

Maakuntahallitus:

Maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan ehdotuksen.
_______


